■ 紐約交诵混亂,

州長本以塞車費控

網上圖片

制交通流量。

# 特朗普撤塞車費自詡「國王」

發戴王冠帖文稱紐約得救 遭州長狠批

美國總統特朗普政府周三(2月19日)表示,將終止紐約市交通擁堵收費計劃,並在其名下社媒Truth Social 上發文稱,「塞車費已死,曼哈頓和整個紐約都得救。國王萬歲!」白宮隨後在包括多個官方社媒賬號上發布特朗普的評論文字,並附上一張類似《時代》雜誌封面圖片,顯示特朗普頭戴王冠,背後則是紐約曼哈頓,左下角寫着「國王萬歲」。紐約州長霍楚爾批評特朗普的説

法,稱「我們是法治國家,不受國王統治」。

十十 朗普評論的起因,是其政府與紐約市之間就徵收塞車費問題持不同立場。從1月5日開始,紐約市對進入曼哈頓第60街及以南擁堵減緩區的車輛徵收塞車費,成為美國首個地區實施此費用。美國運輸部長達菲周二去信霍楚爾,稱徵收塞車費「落後且不公平」,給勞工階層和中小企帶來額外負擔,將終止去年11月與紐約州達成的相關協議。

#### 紐約運輸局向法院提訴

特朗普為表慶祝而發布上述帖文,但 其自稱「國王萬歲」的說法,很快招車 整爾的反擊。她周二下午在紐約中央車站 發表講話時說,「紐約已有250多年沒在 國王的統治下,現在我們肯定也不會主沒 做。在這座城市發生戰鬥的街道上,, 我們在戰鬥時,我們不會退縮,現在 我們在戰鬥時,我們不會退縮,現不 會,永遠不會。」她同時聲稱紐約正區 華盛頓的「圍攻」,「我們城市和地區內 的通勤者,如今成為特朗普對紐約進行報 復之旅的受害者。」

霍楚爾其後在X平台發聲明稱,「我

MTA 行政總裁利 伯表示,特朗普政府

到你。上

撤銷批准的舉動令人費解,指徵收塞車費計劃取得成功,這項計劃已大幅減少擠塞,並提高了巴士和緊急車輛的行駛速度。

針對特朗普「國王萬歲」言論,伊利 諾伊州民主黨籍州長普里茨克在X平台上 批評説,作為該州州長,他宣誓遵守州憲 法和國家憲法,「美國沒有國王,我也不 會向國王屈膝。」許多美國網民也認為, 特朗普自詡「國王」極不恰當。一名自稱 「投票給特朗普的共和黨人」的用戶在白

宮帖文下評論説,「沒有人是國王。這是 我們國家的理想:沒有國王這回事。」

塞車費。

■紐約州長霍楚爾手持特朗

普戴王冠照片,批評他撤銷

法新社

#### 美未來5年將減8%國防開支

另外,《華盛頓郵報》周三(2月 19日)報道,美國國防部長海格塞斯已 指示五角大樓及軍方高層提出削減開支方 案,未來5年每年減少8%,並考慮將有 關預算撥款改用於特朗普的國防優先事 項。這將是2013年以來最大的刪減規 模,預料會遭兩黨國會議員反對。 美國總統特朗普與烏克蘭總統 澤連斯基繼續隔空互罵,特朗普周 三(2月19日)在名下社媒Truth Social發文,斥責澤連斯基為「獨 裁者」,要求他最好迅速採取行動 確保和平,否則他的國家將不復存 在。英國《衛報》指出,外界普遍 擔心,這意味着美國和烏克蘭政府 之間的關係將出現不可調和的裂 痕。 特朗普在帖文中寫道,「作為

#### 英法擬組保障部隊駐烏

英國《泰晤士報》周三引述西方官員稱,英國和法國將牽頭建立一支由不多於3萬人組成的歐洲「保障部隊」,於戰後派駐烏克

蘭,防止俄再次 攻擊烏城市、港口、關鍵基礎 設施等。

> ■澤連斯 基總統任 期合法性 受質疑。

> > 路透社



## 蘋果平價版iPhone 16e支援AI

美國蘋果公司周三(2月19日)推出新的低階版智能手機iPhone 16e,價格低於通常每年9月發布的主要iPhone機型,售價為599美元(約4,670港元)起,較iPhone 16手機的799美元(約6,232港元)起售價格便宜200美元,但同樣可支援蘋果人工智能(AI)軟件Apple Intelligence。

#### 搭載自研5G連網數據機芯片C1

改款後新產品拿掉已過時的 Home 按鈕和指紋感測器,改用 蘋果的 FaceID,屏幕尺寸變大且 採用屏幕頂端缺口設計,採用與 iPhone 16 相同的 A18 芯片以與 USB-C接口,但沒有「動態島」 介面。更新的處理器意味 iPhone 16e 可運行與更昂貴 iPhone 機型 相同的所有應用程式和遊戲,也 包括 AI 軟件。記憶體容量規格有

美國蘋果公司周三(2月19 128GB、256GB和512GB三種推出新的低階版智能手機 選擇,外殼則有黑和白兩種顏ne 16e,價格低於通常每年 色。它搭載蘋果的第一款自研5G發布的主要iPhone 機型,售 連網數據機芯片C1,取代來自芯599美元(約4,670港元) 片製造商高通的5G芯片。

這款新產品代表蘋果低階版 iPhone 史上最大變化。低階版

iPhone 在 2016 年推出時名為 SE,上次。因更新,現有 更新,現有版本 的 iPhone SE 和 iPhone 14 已接 產 預購,本 日正式發售。

■蘋果平價版手機 iPhone 16e, 提供黑、白兩種 顏色。 中央社



黃江天

資深法律人

### 「跳閘」逃票有代價

法治社會的基礎是人的誠信。搭車要支付車資,是誠信常識。歐洲不少國家的鐵路系統都是開放式的,火車、地鐵、輕鐵,都沒有入閘機,只是間中抽查驗票。其運作基礎就是相信民眾守法誠實購票。

據鐵路公司的統計,未購票乘客多是居住 在當地的外國人或觀光客,反而當地民眾都會 乖乖購票。

每天接載近500萬人次乘客的港鐵,絕大部分的乘客均誠實守法,但亦發現不少「逃票」甚或「跳閘」的個案。根據《港鐵附例》第14A條,任何人不得在未付或拒付,按照附例可徵收的任何車費、附加費或其他款項情況下離開已付車費區域,違者最高可被罰款5,000元。附例第15條列明,除3歲以下人下之外,任何人如處身已付車費區域但有以以下,即被視為並無繳付車費,有關人士有責任繳付附加費及將車票或進入頭等車廂前未有拍票;持有無效車票或進入頭等車廂前未有拍卡;持有被不恰當地損壞的車票;持有已過期

的車票;不符合特惠車票資格而持有特惠票。

附例賦權港鐵可向違例的乘客即時徵收附加費或罰款。附加費金額,按附例第2條列明不得超過相等於最高成人單程車費的50倍,以現時的「車票發出條件」,輕鐵以外的鐵路線附加費為1,000元,輕鐵及港鐵巴士的附加費為370元;港鐵亦有權按附表二對無票進入和乘搭列車、沒有繳付車費的乘客施以處罰,最高罰款5,000元。對於「跳閘」行為,按附例第28B條,任何人不得在鐵路處所的任何部份第28B條,任何人不得在鐵路處所的任何部份,機障、旋轉閘或柱子,否則最高罰款3,000元。

港鐵人員獲授權執行附例及採取適當行動處理逃票及違反附例人士,近年更有具紀律部隊經驗的「附例特檢隊」,在車站巡邏、查票、協助車站職員按照程序檢控逃票行為並徵收有關罰款,及處理違例者的其他不當行為等。在執法過程中,有權將懷疑已觸犯或正觸犯附例的乘客移離鐵路處所,並可使用合理武力扣留涉事者,直至交予警務人員羈押。